
Якщо порівняти різницю в оплаті молодшого спеціаліста і
спеціаліста з чималим досвідом роботи, то другий в Україні отримуватиме 
в 2-3 рази більше, ніж молодший спеціаліст. Дана ситуація є абсурдною, 
адже у високорозвинених країнах світу між оплатою праці спеціалістів діє

W  T  T  wдоволі мінімальний розрив. У даний момент є доцільним звернутися до
слів С.І. Юрія, який говорив: «Крок за кроком йдемо в Європу». Так чому 
ж нам не дотримуватися європейських стандартів, які цінують та на 
перший план ставлять знання молодих спеціалістів, не звертаючи уваги на 
досвід роботи.

З усього вище сказаного можна зробити висновок, що лише за 
допомогою нових знань, підходів та методів, якими володіє нове
покоління, нові спеціалісти, можна отримати дійсно дієві результати, які 
допоможуть у вирішенні багатьох українських проблем. «Зроблено багато, 
але ще більше треба зробити», -  говорив С.І. Юрій і, прислухаючись до 
його слів, можна сказати, що майбутнє нашої країни залежить від нового 
покоління -  випускників закладів вищої освіти, які є молодими 
спеціалістами.
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майбутнє». Дзеркало тижня. 2008. 16-22 лют. (№6). С. 15.
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ФІНАНСОВА ГРАМОТНІСТЬ У КОЖНОМУ З НАС

Погодьтеся, ще з дитинства кожного з нас навчають грамоті, щоб у 
майбутньому ми знали правила написання слів і слідували їм. І якщо 
дитина рахує у п’ять рочків аж до 1000, його називають генієм. Та навряд 
чи цей так званий геній стане фінансовим генієм. Цього не станеться, 
якщо ще з дитинства не долучатися до сімейної економіки, а саме до 
розподілу сімейного бюджету, його збереження. Цього не станеться 
також, якщо в школі не приділяти уваги елементарним основам
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фінансової грамотності. Адже це, в свою чергу, дає можливість оволодіти 
принципами управління особистими фінансами.

На жаль, більша частина українців володіє фінансовою грамотністю 
на низькому рівні. Не всі знають, що гроші мають працювати, що, крім 
активного доходу, є пасивний. Але не можна навчити фінансової 
грамотності того, хто не прагне. Та прийшов час зробити свідомий вибір. 
Ви зробили свій вибір? А я вже зробила! Запитаєте як? Думаєте не вчасно, 
зарано? А може вам цікаво як?

По-перше, я змінила своє ставлення до грошей зі споживацького на 
управлінський. По-друге, засвоїла правила планування й обліку особистих 
фінансів. Більше того, я звернула увагу на необхідність встановлення 
взаємовідносин з банками, щоб зуміти стати його фінансовим партнером. 
По-третє, мої наміри починали втілюватися ще під час навчання у школі. 
Так, мені пощастило вчитися у школі з поглибленим вивченням 
економіки, неодноразово стати учасником і переможцем олімпіад з 
економіки міського, обласного рівнів, бути дійсним членом Малої 
Академії Наук у Дніпропетровській області.

Та як би там не було, ніколи не пізно з’ясувати для самого себе 
важливість фінансової грамотності. І допоможе в цьому, повірте, бачення, 
знання, досвід вченого-економіста, доктора економічних наук, професора, 
Заслуженого діяча науки і техніки України Сергія Ілліча Юрія. Для мене 
його роботи стали провідними у бажанні освоїти теорію економічної 
грамотності з подальшим практичним застосуванням. Якби ви мене 
запитали, з якої роботи почати, я б порадила ознайомитися з роботою 
«Фінансова грамотність населення у діалектиці сучасних освітніх 
тенденцій». «Серйозна назва, складна тема», - скажете ви? Та це на 
перший погляд. Якщо вчитатись уважно із бажанням зрозуміти, то ви 
зрозумієте актуальність нової економічної культури. Сергій Ілліч 
зауважив, що «фінансова грамотність громадян не лише зміцнює їхній 
світогляд, але й допомагає ефективно захищати свої права, підвищуючи 
таким чином рівень свого життя» [1, с. 14].

Розумно! Вдало! Своєчасно! Чи не так?! За цими словами ми з вами 
неодмінно побачимо можливість уникати «грошових штормів» і криз.

Я, так само, як і кожен з нас прагну підвищити якість власного 
життя. І, як справедливо зазначив С.І. Юрій, ми є учасниками формування 
оптимального кошторису доходів і витрат, інвестування.

Наша країна заслуговує на краще майбутнє. І це майбутнє залежить 
від нас українців, особливо від молоді. Вчений С.І. Юрій також
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неодноразово наголошував на тому, що сучасне покоління українських 
дітей виросло в нестабільній економіці, а отже має досвід заробляння 
грошей. Я особисто можу це підтвердити, адже у свої 18 років, 
навчаючись, також працюю. І ми є тим поколінням, через яке у велику 
кількість родин приходить фінансова грамотність!

Ви вже уявили портрет майбутнього фінансиста? Молодий, 
принциповий, працелюбний, обачний і ризиковий водночас, мобільний і 
головне -  фінансово грамотний. Мені не байдуже, що ви подумали, що ви 
зрозуміли. Мої власні роздуми не навіяні раптовим вітром змін, у них є 
початок і є продовження. Ще не раз я перегорну сторінку за сторінкою 
наукові надбання професора С.І.Юрія, сумніваючись чи погоджуючись. 
Найсправедливішу оцінку економічній поведінці надасть його величність 
час. І головне не зволікати...
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РОЗДУМИ МАЙБУТНЬОГО ФІНАНСИСТА

Фінанси давно вже вкорінились в наше життя. Багато людей навіть 
не задумується про значення цього слова. Але якщо запитати у кого- 
небудь що таке фінанси, багато хто просто відмахнеться рукою, мовляв 
«зараз ніколи».

Слово фінанси в перекладі з латинської мови означає «платіж». 
Безпосередньо у науковий обіг цей термін ввів французький вчений і 
політик Жан Боден ще в далекому 1577 році [1]. Поняття фінансів не 
тільки економічного, а філософського і навіть психологічного характеру. 
Коли людина залишається без фінансів, страждають всі аспекти її життя.

Фінансист сьогодення -  це особистість, яка не тільки поєднує у собі 
знання, вміння та досвід, але й відчуває власну відповідальність за свою 
роль у житті та постійно вдосконалює свої навички і вміння.
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